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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzry ® CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.02
Wersja arkusza: SG

B.02-SG-21.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.
Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [C] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratkg z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

NoOo ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ 8 | [@ -‘

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc



Zadanie 1.
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Na podstawie badania makroskopowego okresla sig

A. nosnos¢ gruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnosc¢ i zawarto$¢ weglanu wapnia.
B. rodzaj gruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnosc i zawartos¢ weglanu wapnia.
C. rodzaj gruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnosc¢ i mrozoodpornosc.

D. rodzajgruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnosc¢ i zawartosc siarki.

Zadanie 2.

Po wykonaniu analizy sitowej gruntu uzyskano nastepujgce zawartosci frakgji

piaskowej —

pytowej — 39 %

itowej — 7 %

Na podstawie trojkata 1ISO ,Krajowy” odczytaj ktory to grunt?
A. Piasek pylasty.

B. Glina pylasta.

C. Glinailasta.

D. It pylasty.
Zadanie 3.
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Ktory z rysunkow przedstawia wykonywanie wykopu?

1,00/ 2,00
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Zadanie 4

Dla ktérej kategorii gruntu najlepszg metodg pracy spycharki jest zbieranie klinowe?

A. Kkat. Il (grunty niespoiste)

B. kat. lll (grunty sredniospoiste)
C. kat. IV (grunty bardzo spoiste)
D. kat. V (grunty skaliste)

Zadanie 5
Piasek zaliczany jest do gruntéw

A. bardzo gruboziarnistych.
B. drobnoziarnistych.

C. gruboziarnistych.

D. kamienistych.

Zadanie 6
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Na podstawie rysunku profilu podiuznego drogi podaj, w ktorym pikietazu jest najwieksza réznica miedzy
rzedng projektowang a istniejacg?

A. 4+030,4
B. 4+031,5
C. 4+044,2
D. 5+041,1
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Zadanie 7

Ktorg z maszyn nalezy zastosowac sie do wbijania scianek szczelnych?

Zadanie 8

Z ktérego materialu wykonane sg Scianki szczelne Larsena?

A. Drewna.
B. Zelbetu.
C. Betonu.
D. Stali.
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Zadanie 9

Na rysunku przedstawiono element roboczy maszyny stuzacej do

A. napowietrzania gruntu.

B. zageszczania gruntu.

C. plantowania terenu.

D. mieszania gruntu.
Zadanie 10

Ktéra z przedstawionych maszyn do robét ziemnych odspaja grunt, przenosi go na odlegtos¢ od 100 metréw
do kilku kilometrow i rozscieta warstwg zgdanej grubosci?
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Zadanie 11

Na rysunku przedstawiono umocnienie skarpy za pomocg
A. geokraty.
B. gabionow.
C. plyt azurowych.
D. darniowania w krate.

Zadanie 12
Na rysunku przedstawiono urzadzenie do wykonywania

A. odwodnienia skarpy.
B. monitoringu nasypu.
C. gwozdzi gruntowych.
D. montazu ciegien do opon.

Zadanie 13
Whtasciwosci wzmacniajgce, wygtuszajgce, elastyczne i estetyczne posiadajg

A. gabiony.

B. geomaty.

C. mury oporowe z gazonow.

D. plotki wiklinowe i faszynowe.
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Zadanie 14

Na rysunku przedstawiono budowe rowu odwadniajgcego

A. trapezowego.

optywowego
tréjkatnego.
stokowego.

Cow

Zadanie 15
Rysunek przedstawia

A. elementy przepustu drogowego.
B. skrzynki rozsgczajgce.

C. gabiony.
D. gazony.
Zadanie 16

Brygada 5 robotnikdw dostata zlecenie wykonania 200 m? nawierzchni chodnika z betonowej kostki brukowe;j.
Przyjmujac, ze jeden pracownik uktada 5 m?/godz., oblicz ile godzin bedzie pracowata brygada.

A. 6 godzin
B. 8 godzin
C. 20godzin
D. 40 godzin
Zadanie 17

Z powierzchni 10000 m? pod budowe drogi usunigto ziemig urodzajng o grubosci 20 cm, w ciggu 10 dni.
Ktorg srednig dzienng wydajnosc¢ osiggneta spycharka?

A. 20 m?
B. 200 m?®
C. 2000m?
D. 20000 m3
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Zadanie 18
Przekréj poprzeczny na odcinku prostym
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Szerokosci i rzedne podano w metrach

Na podstawie przekroju nomalnego okresl jaka jest szerokos¢ korony drogi?

==#=-.

Na przedstawionym rysunku etapow wykonania nawierzchni estakady cyfrg 1 oznaczono warstwe

A. 670,0cm
B. 807,0cm
C. 8975cm
D. 977,5cm
Zadanie 19

Na rysunku przedstawiono skrzyzowanie typu

A. rondo.

B. zwykte.

C. ‘"cygaro".

D. skanalizowane.
Zadanie 20

A. izolacji.

B. scieralna.

C. wyréwnawcza.
D. wzmacniajgca.
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Zadanie 21

Na przedstawionym przekroju nawierzchni sztywnej cyfrg 1 ozhaczono warstwe
i \

A. wigzaca.

B. podbudowe.
C. odsgczajaca.
D. wzmacniajgcs.

Zadanie 22

Brygada brukarzy ma do wykonania nawierzchnig Sciezki rowerowej o szerokosci 2,00 m i diugosci 200,00 m

z kostki betonowej. Czas potrzebny do wykonania 100 m? tej nawierzchni wynosi 43,00 r-g. Oblicz koszt
robocizny wiedzgc, ze stawka 1 r-g wynosi 20,00 zt.

A. 344,00 zt
B. 860,00 zt
C. 3440,00 z
D. 8600,00 z
Zadanie 23 -
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rzedne podano w metrach

Korzystajgc z przekroju normalnego mostu podaj wartos¢ spadku poprzecznego nawierzchni jezdni?

A. 1,0%
B. 20%
C. 30%
D. 40%
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Zadanie 24

Rysunek przedstawia przekrdj porzeczny drogi na tuku. Oblicz réznice wysokosci miedzy prawg a lewa
krawedzig korony drogi?

A GO&m PRZEKROJ NA LUKU
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Szerokosci i rzedne podano w metrach
Zadanie 25

W celu zabezpieczenia $wiezego betonu nawierzchniowego przed skutkami szybkiego odparowania wody
stosuje sie pielegnacje powtokowsg. Preparat natryskuje sie po zakonczeniu zageszczenia. Nie pozniej niz
po

A. 12 minutach.

B. 90 minutach.

C. 12godzinach.

D. 90 godzinach.
Zadanie 26

| 1. | 2. | 3. | 4. |

Na przedstawionym schemacie technologicznym recyklingu na gorgco na drodze maszyna oznaczona cyfrg
1 wykonuje

A. podgrzewanie.
B. oczyszczenie.
C. frezowanie.

D. remiksing.
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Zadanie 27

Na rysunku przedstawiono element roboczy

A. skrapiarki.
B. spycharki.
C. koparki.
D. walca.
Zadanie 28

Roboty prowadzone na drodze pod ruchem muszg by¢ oznakowane zgodnie z

A. zatwierdzonym przez wtasciwy organ projektem tymczasowej organizacji ruchu.
B. zatwierdzonym przez radeg osiedla projektem organizacji ruchu.

C. wytycznymi Strazy Pozarnej.

D. wytycznymi Strazy Miejskiej.

Zadanie 29
Wygrodzenie chodnika, na ktorym beda prowadzone prace remontowe, nalezy wykonac
A. separatorami ruchu.
B. tasma ostrzegawcza.
C. pachotkami drogowymi.
D. podwdjng zaporg drogows.
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Zadanie 30

Ktory z rysunkow przedstawia srodek transportu do przewozenia wypetniacza mineralnego

Zadanie 31
Rysunek przedstawia wykonanie warstwy
A. wigzacej.
B. odcinajace;j.
C. podbudowy.
D. odsgczajace;.

Zadanie 32
Fibrobeton uzyskuje sig¢ poprzez wprowadzanie do mieszanki betonowej

A. pretow stalowych.

B. kabli sprezajgcych.

C. kolkéw drewnianych.
D. wiodkien polimerowych.
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Zadanie 33

Modyfikacja polimerami asfaltu lanego nawierzchni mostowych nie powoduje

A. poprawy lepkosprezystosci.

B. zwiekszenia szorstkosci nawierzchni.

C. odpornosci na spekania w niskiej temperaturze.
D. utrzymania sztywnosci w wysokiej temperaturze.

Zadanie 34
Podaj objetos¢ wykopu potrzebng do wykonania rowu trapezowego o parametrach przedstawionych w tabeli:
A. 380m?° Dtugos$¢ rowu 20,0 m
m Zerokose rowu 4 m
B. 8,00m° Szerok 0.4
C. 38.00 m3 Srednia gtebokos¢ rowu 1,.0m
D 8000 m? Pochylenie skarp rowu 1:1,5
Zadanie 35
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Z przekroju podtuznego wiaduktu odczytuje sie, ze do odwodnienia nawierzchni zastosowano rynne

A. przykraweznikowg zwykia.
B. szczelinows.

C. wahadtowa.

D. muldows.

Zadanie 36
Ucigglenie to
A. rodzajdylatacji.
oznakowanie tasmg.

B
C. zabezpieczenie skarpy.
D. uszkodzenie nawierzchni.
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Zadanie 37

Oblicz, ile m? kostki betonowej do wykonania $ciezki rowerowej o szerokosci 2,00 m i diugosci 200,00 m,
jezeli zuzycie kostki na 100 m? tej nawierzchni wynosi 102,5 m?.

A. 400,00 m?
B. 402,50 m?
C. 40550 m?
D. 410,00 m?
Zadanie 38

Jaka powierzchnie drogi gruntowej wyprofiluje réwniarka w ciggu 8 maszynogodzin pracy, jezeli normowy
nakfad profilowania 100 m? wynosi 0,20 maszynogodziny?

A. 160 m?
B. 400 m?
C. 1600 m?
D. 4000 m?
Zadanie 39

Na przedstawionym rysunku pracownik

A. wykonuje kinete studzienki.

B. uszczelnia studzienke kanalizacyjna.

C. wybiera wybierakiem zanieczyszczenia.
D. dokonuje pomiaru gtebokosci studzienki.

Zadanie 40

Do okreslenia ktérego parametru nawierzchni drogowej stosuje sie przyczepe dynamometryczng SRT
przedstawiong na rysunku?

A. Wspditczynnika tarcia. Ea - 3 s Ha™ -
B. ROwnosci. T — P |
C. Nosnosci.

D. Kolein.
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